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ATA DA PRIMEIRA SESS~O ORDIN~RIA 
QUARTA) LEGISLATURA 2021/2022 3.° P E R f b T 7 -  bi 
FEVEREIRO DE 2022 09:00 HORAS 

As 09:00 (NOVE) HORAS DO DIA 1 7  DE FEVEREIRO DE 2022, NO 
PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR LUiS 
ALVES DE ARA~JO REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS 
EM SESS~O DE ABERTURA PRESENCIAL DO TERCEIRO PER[ODO 
LEGISLATIVO DE 2022. EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU 0 
EDIL PORFIRIO VIANA RODRIGUES JUNIOR PRIMEIRO SECRET~RIO 

6 A FAZER A CHAMADA NOMINAL DOS VEREADORES. APS A 
CHAMADA NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONST ATOU-SE AS 
PRESEN<;AS DOS SEGUINTES PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA; 
CESAR CAETANO DA SILVA; CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O; JO~O JOAQUIM DA SILVA FILHO; LUiS 
ALVES DE ARAJO; MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO; 
NELO RODRIGUES C~NDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA 
RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO 
NUMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, 0 PRESIDENTE 
DECLAROU ABERT A A SESSA 0. EM SEGUI DA, DETERMINOU A 
LEITURA DAS ATAS DAS SESSES ANTERIORES, QUE APS FORAM 
APROVADAS POR UNANIMIDADE.  APS, O PRESIDENTE 
COMUNICOU QUE ALGUNS DOS PROJETOS SERIAM VOTADOS 
NO RESPECTIVO DIA POR SOLICITAQ~O DA GEST~O, QUE 
INFORMOU QUE ELES ERAM URGENTES MESMO QUE NAO 
ESTIVESSE CONSTANDO NOS PROJETOS. LOGO APS, 
SOLIC ITOU QUE FOSSE FEIT A A LEITURA DO EXPEDIENTE. PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR N° 009/2022 - 07 DE FEVEREIRO DE 2022 

- AUTOR GOVERNO MUNICIPAL -  QUE CONCEDE REAJUSTE 
SALARIAL AOS SERVIDORES PBLICOS MUNICIPAIS E D~ OUTRAS 
PROVID~NCIAS. O EDIL NELCO COMENTOU QUE O ANDERSON 
QUE ~ CONTRATADO PELA C~MARA, ONDE HOUVE UMA 
PROPAGANDA DO LIDER DO PSD NA CIDADE, E N~O HAVIA 

AUTOR IZADO FOTOS SUAS NAS PROPAGANDAS DESTE. POD ER IA 
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SER USADO SE FOSSE PROPAGANDA DA C~MARA, O QUE N~O 
ERA FOi O CASO, NO RESTO NAO AUTORIZOU O USO DA SUA 

IMAGEM. 0 PRESIDENTE INFORMOU QUE IR IA SOLICITAR AO 

ANDERSON PARA RETIRA -- LO DAS IMAGENS. APS, O 

PRESIDENTE ENCAMINHOU AS COMISS~ES SEGUINDO DOS 

PARECERES VERBAIS. PARECER DA COMISS~O DE 
CONSTITUIC~O E JUSTICA: FORAM TODOS PELA APROVAC~O. 
O PRESIDENTE ANDESON COMENTOU QUE O MUNICiPIO ESTAVA 

DANDO UM POUCO A MAIS DE AUMENTO QUE O GOVERNO 
FEDERAL, E TOD AS AS T ABELAS SER~O CONTEMPLADAS COM 0 

REAJUSTE. 0 RELATOR CLAUDEMIR COMENTOU QUE ERA UM 

PROJETO MUITO IMPORTANTE ARA O MUNiCIPIO. O MEMBRO 
FRANCIEUDO COMENTOU QUE TINHA DUAS OBSERVAQ~ES: 1 ° ­  
QUE AL GUNS DOS PROJETOS ERAM URGENTES ,  0 QUE T ALVEZ 
CONSEGUIRIAM DISCUTIR E APROV A - LAS NAQUELE DIA ,  0 QUE 

MOSTRA A NECESSIDADE DE SE IN ICIAREM OS TRABALHOS MA IS 
CEDO NO ANO LEGISLATIVO. 2° - COM RELA~O AOS 
PERCENTUAIS DO REAJUSTE ,  MUITOS DIZEM QUE O GOVERNO 

FEDERAL CONCEDE O REAJUSTE E A PREFEITURA N~O O 
CUMPRE, ESTE MOSTRAVA O CONTR~RIO, CONCEDENDO AT~ 
UM POUCO A MAIS. PARECER DA COMISS~O DE FINAN~AS E 
OR~AMENTO: FORAM TODOS PELA APROVA~~O. O RELATOR 
CESAR COMENTOU QUE O GOVERNO MUNICIPAL ESTAVA 

CONCEDENDO UM REAJUSTE SALARIAL UM POUCO MA IOR QUE 

O GOVERNO FEDERAL. O MEMBRO NELCO COMENTOU QUE 
NAO IR IA D IZER QUE ERA T ARDIA A V INDA, TEN DO EM VISTA QUE 

OCORREU EM OUTROS ANOS, MAS NESSES ERAM 

CONVOCADOS EM SESS~ES EXTRAORDIN~RIAS PARA VOTA ­ 

LO. PERCEBEU QUE O PROJETO FO i FEITO NO DIA 07 DE 

FEVEREIRO POR~M O PROTOCOLO S FOI FEITO NO DIA 1 5  DE 
FEVEREIRO, MAS ACREDITA QUE OS VALORES JA BATIAM COM 

A ENT IDADE ENQUANTO SINDICATO, FIZERAM OS CLCULOS E 
N~O CONSTAVA NADA EM DESACORDO. MOMENTO SEGUINTE, 

O PRESIDENTE COLOCOU O PROJETO EM VOTA~~O. 
MANIFESTARAM -- SE PELA APROVA~O OS EDIS: ANDESON; 
CESAR, CLAUDEMIR; FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O 
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FILHO; MANUEL FERNANDO; NELO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E 
VICENTE. APS, O PRESIDENTE DECLAROU QUE O PROJETO 
ESTAVA APROVADO POR UNANIMIDADE.  EM SEGUIDA, 
CONVIDOU O PROCURADOR DO MUNMCIPIO A FAZER PARTE DA 
MESA. NA OCASI~O FEZ OS ESCLARECIMENTOS DE ALGUNS 
PROJETOS E RESPONDEU AS DUVIDAS APRESENTADAS. PROJETO 
DE LEI N° 240/2022 - 07 DE FEVEREIRO DE 2022 - AUTOR 
GOVERNO MUNICIPAL -  QUE DISPOE SOBRE O VALOR DO 
SALARIO MiNIMO A VIGORARA A PARTIR DE 1 °  DE JANEIRO DE 
2022 E D~ OUTRAS PROVID~NCIAS. APS, O PRESIDENTE 
ENCAMINHOU AS COMISS~ES SEGUINDO DOS PARECERES 
VERBAIS. PARECER DA COMISS~O DE CONSTITUIC~O E JUSTIKA: 
FORAM TODOS PELA APROVAC~O. O PRES I D E N T E  ANDESON 
C O M E N T O U  Q U E  N E N H U M  S E R VI D O R  DO M U N I C i PI O  R E C E B E  
A P E N A S  U M  S A L ~ R I O ,  TEM AS V A N T A G E N S  EM C I M A  D E  S EU S  
V E N C I M E N T O S .  PARECER DA COMISS~O DE FINAN~AS E 
OR~AMENTO: F O R A M  T O D O S  P EL A  APROVACO. O  R E L A T O R  
CESAR PARABENIZOU O GOVERNO M U NICIPAL POR ESTA 
CONCEDENDO UM AUMENTO MAIOR DO Q UE O GOVERNO 
F E D E R A L .  O  M E M B R O  NELCO I N F O R M O U  Q U E  O  G O V E R N O  
M U N I C I P A L  N ~ O  ESTAVA C O N C E D E N D O ,  ESTAVA F E C H A N D O  
EM R$ 1 2 1 2 , 0 0  Q U E  ~  O  V A L O R  DO S A L ~ R I O  M i N I M O  
N A C I O N A L  O  INPC FO i  UM POUCO MAIS BAIXO. 0  GOVERNO 
FEDERAL NO ANO PASSADO FICOU DEVENDO UM PE Q UE N O 
V A L O R  AO SAL~RIO MiNIMO, EM PERCENTUAL, ENT~O 
GUARDOU E COMPLEMENTOU  ESTE ANO, PROVAVELMENTE ESSE 
ANO OCORREU O MESMO. PARA A GEST AO OBSERVOU Q UE NA 
SEMANA SEGUINTE QUE CHEGUE A CASA EM CAR~TER DE 
URG~NCIA URGENT/SSIMA A REVIS~O SALARIAL DOS 
PROFISSIONAIS DA EDUCAQ~O, ESPERA QUE SEJA DADO O 
VALOR DO REAJUSTE CONFORME AO DADO PELO MINIST~RIO 
DA EDUCA~~O. 2° - OS DOS PROFISSIONAIS AGENTES 
COMUNIT~RIOS DE SA~DE E AGENTES DE ENDEMIAS, QUE 

APESAR DE TER S IDO FECHADO O PISO A NfVEL NACIONAL, 0  
GOVERNO FEDERAL NAO MANDOU OS RECURSOS PARA OS 
MUNICiPIOS, MAS A LEI DIZ QUE TODO SERVIDOR DEVE TER NO 
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MiNIMO O INPC EM 1 °  DE JANEIRO. HOUVE UMA CONVERSA 
COM A GEST~O E ELA CONCORDOU EM PELO MENOS DAR 0 
INPC E QUANDO O RECURSO CHEGAR PAGAR A DIFEREN<;A EM 
RELA~~O AO PIS. SE ESPERA QUE ESSAS SITUAQ~ES SE 
RESOLVAM. MOMENTO SEGUINTE, 0 PRESIDENTE COLOCOU 0 

PROJETO EM VOTA~~O. O EDIL MANUEL FERNANDO 
MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. COMENTOU QUE N~O 
PODE EST~ PRESENCIALMENTE NA SESS~O DE ABERTURA, MAS 
PARTICIPOU VIRTUALMENTE. F ICOU ENCANTADO COM 
RECUPERA~O DA C~MARA, QUE ESTAVA BONITA. 
CUMPRIMENTOU AS REPRESENTANTES DO SINDICATO QUE 
EST AV AM PRESENTE. CITOU QUE NO ANO PASSADO OS 
SERVIDORES DE NiVEL SUPERIOR TIVER AM UM GRANDE PREJUiZO 
RELACIONADO AO AJUSTE SALARIAL, ONDE NAO OCORREU NO 
MUNICIPIO. ~ ALGO QUE NESTE ANO N~O SE REPETIA E 
ACREDITA QUE AS COISAS IR~O MELHORAR. C ITOU QUE HAVIA 
UM PROJETO SOLICITANDO A ISEN~O DAS MULTAS, ONDE 
TEVE UM REQUERIMENTO DE AUTORIA DO VEREADOR VICENTE 
DE MESMO TEOR, ASSIM O GOVERNO MUNICIPAL  ESTAVA 
COLOCANDO EM PAUTA UM PROJETO DE AUTORIA DO 
PARLAMENTAR. MANIFESTARAM - SE TAMB~M PELA 
APROVA~O OS EDIS: ANDESON; CESAR, CLAUDEMIR; 
FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; NELQO FILHO; 
PORFIRIO JUNIOR E VICENTE. APS, O PRESIDENTE DECLAROU 
QUE O PROJETO ESTAVA APROVADO POR UNANIMIDADE.  
PROJETO DE L E I N °  241/2022-07 DE FEVEREIRO DE 2022 - AUTOR 
GOVERNO MUNICIPAL - QUE ABRE CR~DITO AD I C I O N AL  
E S P E C I A L  AO O R ~ A M E N T O  V I G E N T E  E  D~ O U T R A S  
P R O VI D ~ N C I A S .  A P S ,  O  PRESIDENTE E N C A M I N H OU  AS 
COM ISSOES S E GUINDO DOS PARECERES VERBAIS. PARECER DA 
COMISS~O DE CONSTITUIC~O E JUSTICA: F O R A M  TODOS P E L A  
APROVAC~O. O P R E S I D E N T E  ANDESON E X P L I C O U  Q U E  O  
CREDITO ~ PARA A REFORMA NO ANEXO AO LADO DA 

P R E F E I T U R A ,  O N D E  H A VI A  S I D O  Q U E I M A D O .  Q U E  A P S  S E R ~  
U S A D O  EM P A R T E  P E L O  S E T O R  DA LI C I T A ~ O ,  P A R A  R E U N I ~ E S ,  
E N T R E  O U T R O S .  A  C A D A  A N O  AS GEST~ES MU N I CI P AI S  
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EVOLUEM, CRIAM NOVOS SETORES, E PRECISAM DE ESPAO. 
NO MUNICiPIO AINDA H~ ALGUNS ESPA~OS OCIOSOS, MUITAS 
VEZES OCUPADOS POR PARTICULARES (CONSIDERA ABSURDO) 
COMO COBRANA DE TAXAS POR ESTES. O RELATOR 
CLAUDEMIR CITOU QUE SE ERA PRECISO ESSA REFORMA 
PRINCIPALMENTE PELO SEU INTUITO. 0 MEMBRO FRANCIEUDO 
REFOR~OU QUE ERA IMPORTANTE SANAR AS D~VIDAS ANTES DE 
SE APROVAR OS PROJETOS. O CAR~TER DE URGENTE 
URGENT[SSIMA N~O PODERIA TIRAR DELES O DIREITO DE 
ANALISAR TANTO SUA LEGALIDADE QUANTO O OR~AMENTO, 
ESTANDO ALGU~M PRESENTE PARA ESTES PROJETOS SER~ EM 
SUA MAIORIA EFETIVO PARA SANAR AS D~VIDAS E ASSIM 
APROVAREM ESTES PROJETOS . SOBRE A JUSTIF ICAT IV A O EDIL 
ANDESON SEMPRE EXPLICA O OBJETIVO FINAL DESTES, MAS OS 
DADOS T~CNICOS ELE N~O O TEM COMO FAZER. PARECER DA 
COMISS~O DE FINAN~AS E OR~AMENTO: FORAM TODOS PELA 
APROVAC~O. O RELATOR CESAR COMENTOU QUE APS O 
INCIDENTE AS INSTALAQ~ES FORAM AFETADAS. SENDO ASSIM 
ERA DE SUMA IMPORT~NCIA A REFORMA PARA UM MELHOR 
APROVEITAMENTO DO ESPAQO. O MEMBRO NELCO SOLICITOU 
QUE QUANDO PROJETOS VIEREM DE FORMA URGENTE 
URGENTSSIMA PARA SEREM ANALISADOS EM SESSO, QUE 
ENVOLVA VALORES QUE FOSSE DISPONIBILIZADO ALGU~M DA 
PREFEITURA, CONTABILIDADE PARA TIRAR AS POSSiVEIS 
DVIDAS. O PRESIDENTE ACATANDO A SOLICITAQ~O DO EDIL 
NELCO AUTORIZOU A ASSESSORIA JURiDICA E SECRETARIA DA 
CASA A LIGAREM PARA A CONTABILIDADE PARA PREST AR 
ESCLARECIMENTOS SOBRE OS PROJETOS DESTE TEOR .  
MOMENTO SEGUINTE, 0 PRESIDENTE COLOCOU O PROJETO EM 
VOTA~O. MANIFESTARAM - SE PELA APROVA~O OS EDIS: 
ANDESON; CESAR, CLAUDEMIR; FRANCIEUDO; FRANCISCO 
SAMUEL; JO~O FILHO; NELCO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E 
VICENTE. APS, O PRESIDENTE DECLAROU QUE O PROJETO 

EST AV A APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI N° 
242/2022 - 07 DE FEVEREIRO DE 2022 - AUTOR GOVERNO 
MUNICIPAL - QUE ABRE CR~DITO ADICIONAL ESPECIAL AO 
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ORAMENTO VIGENTE E D~ OUTRAS PROVID~NCIAS. AP, O 
PRESIDENTE ENCAMINHOU AS COMISSOES SEGUINDO DOS 
PARECERES VERBAIS. PARECER DA COMISS~O DE 
CONSTITUIC~O E JUSTICA: FORAM TODOS PELA APROVAC~O. 
0 PRESIDENTE ANDESON COMENTOU QUE CONCORDA QUE 
DEVEM ESTA POR DENTRO DOS PROGRAMAS EXISTENTES NO 
MUNICIPIO, PARA ESTAREM BEM INFORMADOS E REPASSAREM 
ESTAS INFORMAQES. ACREDITA QUE JUNTAMENTE COM O 
RECURSO VENHA AS ORIENTA~~ES DO QUE PODE CONSTAR 
NO PROJETO, E A SECRET~RIA DE SA~DE TEM COMPET~NCIA 
T~CNICA ONDE PROVAVELMENTE PENSOU EM TUDO QUANDO 
ELABOROU O PROJETO. ~ UM PROJETO IMPORTANT[SSIMO PARA 
O MUNICiPIO EM ESPECIAL AS PESSOAS QUE NECESSITAM DO 
ATENDIMENTO DOMICILIAR. 0 RELATOR CLAUDEMIR 
PARABENIZOU O EDIL NELCO POR TER RECONHECIDO A 
IMPORT~NCIA DO PROJETO E ASSIM RETIRAR O PEDIDO DE 
VISTAS. O MEMBRO FRANCIEUDO EXPOS QUE DIANTE DAS 
DISCURSES E DUVIDAS SANADAS ERA FAVOR~VEL AO 
PROJETO. DESTACOU QUE QUANDO FOREM PRESTAREM 
CONT AS SER DOS TR~S EQUIPAMENTOS DEST ACADOS NO 
PROJETO .  E HA A NECESSIDADE DE BUSCAR FORMAS DE 
AMPLIAR O ATENDIMENTO PRESENCIAL EM SfTIOS E DISTRITOS. 
PARECER DA COMISS~O DE FINAN~AS E OR~AMENTO: FORAM 
TODOS PELA APROVAC~O. O RELATOR CESAR CITOU QUE ERA 
UM PROGRAMA FEDERAL AO QUAL A SECRETARIA DE SA~DE 
CONSEGUIU E PARA ESTE SER EXEC UT ADO PRECISAV A DO 
CR~DITO ADICIONAL PARA QUE POSSA ESTABELECE E SER 
RECEBIDO .  SOLIC ITOU QUE QUANDO HOUVESSE PROJETOS 
DESSA IMPORT~NCIA FOSSE UM REPRESENTANTE PARA FAZER OS 
ESCLAREC IMENTOS. QUE ESTE PROGRAMA ABRANGE EM TODAS 
AS LOCALIDADES DO MUNICIPIO, EM ESPECIAL NOS DISTRITOS E 

ZONAS RURAIS. O MEMBRO NELCO COMENTOU QUE ERA 
JUSTAMENTE NESSE TIPO DE PROJETO A NECESSIDADE DE SE TER 

REPRESENTANTES DAS SECRETARIAS ONDE ELES SER~O 
DESENVOLVIDOS. O QUE S~O ESSES PROJETOS, QUE IR~O 
FAZER, CONTEMPLAR, S~O PONTOS QUE PRECISAM DE 
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ESCLARECIMENTOS PARA POD ER VOT AREM. PEDIU VISTAS AO 
PROJETO E ESPERA QUE ALGU~M DA PREFEITURA, UM 
REPRESENT ANTE ONDE OS PROJETOS SER~O DESENVOL VIDOS, 
EXPLICAR PARA QUE ASSIM POSSAM VOTAR DE UMA FORMA 
CLARA. EXPLANOU QUE REALMENTE HA PROJETOS, COM 
RECURSOS FEDERAIS, N~O PODE DEIXAR O MUNICiPIO PERDER, 
PODE -- SE RECLAMAR POSTERIORMENTE QUE N~O FOI 
UTILIZADO COMO DEVERIA. POR ISSO A IMPORT~NCIA DE A 
PREFEITURA PREPARAR TUDO PARA QUE SEJA VOTADO COM 
URG~NCIA, SANANDO AS D~VIDAS. APS, A EXPLICAQ~O DA 
SECRET~RIA, RETIROU O PEDIDO DE VISTAS. SOLICITOU QUE 
POSTERIORMENTE A SECRET ARIA APRESENTE O PROGRAMA ,  
COMO FOI GASTO O RECURSO, FAZER UMA PRESTA~~O DE 
CONTAS JUNTO AOS VEREADORES .  0 PROCURADOR 
APRESENTOU AOS EDIS UMA PEQUENA EXPLICA~O VIA AUDIO, 
DA SECRET~RIA DE SA~DE SOBRE O PROGRAMA. MOMENTO 
SEGUINTE, O PRESIDENTE COLOCOU O PROJETO EM VOTAQ~O. 
MANIFESTARAM -- SE PELA APROVA~O OS EDIS: ANDESON; 
CESAR, CLAUDEMIR; FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O 
FILHO; NELCO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE. APS, O 

PRESIDENTE DECLAROU QUE O PROJETO ESTA VA APROV ADO 
POR UNANIMIDADE .  PROJETO DE LEI N° 243/2022 - 07 DE 
FEVEREIRO DE 2022 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL -  QUE ABRE 
CR~DITO ADICIONAL ESPECIAL AO OR~AMENTO VIGENTE E DA 
OUTRAS PROVID~NCIAS. O PRESIDENTE ENCAMINHOU PARA AS 
COMISSOES . PROJETO DE LEI N° 244/2022 - 14  DE FEVEREIRO DE 
2022 - AUTOR GOVERNO MUNIC IPAL-  QUE ALTERA O ART. 1 ° DA 
LEI MUNICIPAL NP. 225/2021 E D~ OUTRAS PROVID~NCIAS. APS, 
0 PRESIDENTE ENCAMINHOU A COMISS~O, SEGUINDO DOS 
PARECERES VERBAIS.  PARECER DA COMISS~O DE 
CONSTITUIC~O E JUSTICA: FORAM TODOS PELA APROVAC~O. 
MOMENTO SEGUINTE ,  0 PRESIDENTE COLOCOU O PROJETO EM 
VOTAQ~O. MANIFESTARAM - SE PELA APROVAC~O OS EDIS: 
ANDESON; CESAR, CLAUDEMIR; FRANCIEUDO; FRANCISCO 
SAMUEL; JO~O FILHO; NELCO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E 

VICENTE. APS, O PRESIDENTE DECLAROU QUE O PROJETO 
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ESTAVA APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 
245/2022 - 14  DE FEVEREIRO DE 2022 - AUTOR GOVERNO 
MUNICIPAL - QUE ALTERA OS QUADROS DOS INCISOS I E 1 1  DO 
ART. 1 ° DA LEI MUNICIPAL N°. 1 8 1  /2020, DE 1 1  DE FEVEREIRO DE 
2020 E D~ OUTRAS PROVID~NCIAS. APS, O PRESIDENTE 
ENCAMINHOU AS COMISS~ES SEGUINDO DOS PARECERES 
VERBAIS. PARECER DA COMISS~O DE CONSTITUIC~O E JUSTICA: 
PRESIDENTE E RELATOR FORAM PELA APROVA~O. O 
PRESIDENTE ANDESON SOLICITOU QUE SE POSS/VEL A C~MARA 
ENVIAR UM CONVITE PARA O SECRET~RIO DE GEST~O, A 
SECRETARIA DE SADE E A SECRETARIA DE A~O SOCIAL PARA 
A REUNI~O DAS COMISS~ES NA TERA FEIRA. O MEMBRO 
FRANCIEUDO SOLICITOU QUE SE POSSfVEL ANEXAR JUNTO AO 
PROJETO A LEI 181/2020. QUE NESTE PROJETO QUERIA FAZER UM 
COMPARATIVO COM A LEI APROVADA E O ATUAL PROJETO .  
SENDO ASSIM, PEDIU VISTAS AO PROJETO. PARECER DA 
COMISS~O DE FINAN~AS E OR~AMENTO: FICARAM PARA 
PRXIMA SESS~O. APS, O PRESIDENTE DECLAROU QUE 
CONTINUARIA COM AS COMISSES PARA UMA MELHOR 
ANALISE DO PROJETO. PROJETO DE LEI N° 246/2022 - 14  DE 
FEVEREIRO DE 2022 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL -  QUE 
DISP~E SOBRE O REFINANCIAMENTO DE DVIDAS (REF IS)DE 
I N T E R A ~ E S  D E  T R A N S I T O  A P LI C A D A S  P E L O  D E P A R T A M E N T O  
M U N I C I P A L  D E  T R ~ N S I T O  D E  O R S  -  D E M U T R A N ,  I N S C R I T A S  O U  
N~O EM D i V I D A  ATIVA N O  M U N I C i PI O ,  A P LI C A D A S  AT~ 3 1  D E  
D E Z E M B R O  D E  2020 E D~ O U T R A S  P R O VI D ~ N CI A S .  EM S E G U I D A ,  
0  PRESIDENTE ENCAMINHOU PARA AS COMISSOES. PROJETO DE 
LEI N° 001 /2022 - 1 6  DE FEVEREIRO DE 2022 - A U T O R  ANDESON 
C A N D I D O  V I EI R A  -  Q U E  D I S P ~ E  S O B R E  A  D E N O MI N A ~ O  D E  
L O G R A D O U R O  ( R U A )  P ~ B L I C A  N O  D I S T R I T O  D E  S ANTAR~M. 
APS, O PRESIDENTE ENCAMINHOU AS COMISS~ES SEGUINDO 
DOS PARECERES VERBAIS. PARECER DA COMISS~O DE 
CONSTITUIC~O E JUSTICA: TODOS FORAM PELA APROVAC~O. 
0 MEMBRO FRANCIEUDO COMENTOU QUE ERA IMPORTANTE 
ESTA SITUAQ~O DE SANTAR~M COMO DE TANTAS OUTRAS, A 
REGULARIZAQ~O DAS RUAS, COMO NOMEA~O E 
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I D E N TI FI C A Q ~ O  DESTAS. H A V I A  R E Q U E RI M E N T O  DE 
V E R E A D O R E S  D E S S E  TEOR E AT~ A G U E L E  MOMENTO N ~ O  
F O R A M  R E S O L  V I D O S .  P A R A B E N I Z O U  O  AUTOR P E L A  
H O M E N A G E M  A  M O R A D O R A  DA L O C A LI D A D E .  MOMENTO 
S E G U I N T E ,  O  PRESIDENTE C O L O C O U  O  P R O J E T O  EM VOTAC~O. 
M A N I F E S T A R A M  --  SE P EL A  APROVA~~O OS E D I S :  ANDESON; 
CESAR, CLAUDEMIR; FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O 
FILHO; NELCO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE. A P S ,  O  
P R E S I D E N T E  D E C L A R O U  Q U E  O  P R O J E T O  ESTA VA A P R O V  A D O  
P O R  U N A N I M I D A D E .  PROJETO DE INDICAC~O N° 001/2022 - 15  
DE FEVEREIRO DE 2022 - A U T O R  LU'S ALVES D E  A R A ~ J O  -  QU E  
D E N O M I N E  A  R U A  D E  A C E S S O  AO C E N T R O  DE E D U C A ~ O  
I N F A N T I L  DE " R U A  L O U R O  N O G U E I R A  DE C A S T R O " ,  EM 
R E C O N H E C I M E N T O  As A T I V I D A D E S  C O M E R C I A I S  
DESENVOLVIDAS POR A Q U EL E  S E N H O R  NA C I D A D E  DE ORS, 
C O N T R I B U I N D O  P A R A  O  CRESCIMENTO E C O N O MI C O  NOS 
A N O S  60/70. 0 A U T O R  R E T I R O U  DE P A U T  A,  PELO MOTIVO DE 
Q U E  A  R U A  J SE E N C O N T R A  N O M E A D A .  REQUERIMENTO N° 
001/2022 - 14  DE FEVEREIRO DE 2022 - AUTOR A N D E S O N  
C A N D I D O  VI E I R A  -  Q U E  S O LI C I T A  AO C O N S E L H O  T U T E L A R  Q U E  
V I S I T E  TODAS AS U N I D A D E S  ESCOLARES COM O O B J E T I V O  DE 
LEV AR PALESTRAS E E S C L A R E C I M E N T O S  S O B R E  O  T E M A :  
EXPLORAQ~O SEXUAL DE M E N O R  E  ABUSO S E X U A L  DE M E N O R.  
0 AUT O R  E X P L A N O U  Q U E  H A V I A  C O L O C A D O  EM P A U T A  ESTA 
MAT~RIA DEVIDO A SOLICITAQ~O DE DIRETORES ESCOLARES E 
DA NECESSIDADE D I ~ R I A ,  P A R A  A SS I M  O  C O N S E L H O  POSSA 
C O B R A R  A  R E S P O N S A B I LI D A D E  DOS PAIS P O R Q U E  EXISTEM 
AQUELES Q U E  N~O Q U E R E M  SER RESPONS~VEIS POR ESTES, E 
PASSAM ESSA R E S P O N S A B I LI D A D E  P A R A  AS E N TI D A D E S  
P~BLICAS. O REQUERIMENTO TEM O OBJETIVO DE QUE O 
C O N S E L H O  V ISITE AS ESCOLAS, FAQA PALESTRAS S O B R E  0 

ASSUNTO, EM PARCERIA COM OS DEMAIS RG~OS PARA 
AMENIZAR A SITUAQ~O. O PRESIDENTE COMENTOU QUE A 
SITUAQ~O EST~ SEM CONTROLE A TEMPOS. OS PAIS N~O 
CUIDA M  MA IS DE S EUS  F I L H O S .  I N F E LI Z M E N T E ,  NAO SE R E S OLV E  
SOZINHO, O PODER PBLICO TEM QUE TOMAR PROVID~NCIAS, 
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SE ~ NECESS~RIO. MANIFESTARAM - SE PELA APROVAC~O OS 
EDIS: ANDESON; CESAR, CLAUDEMIR; FRANCIEUDO; FRANCISCO 
SAMUEL; JO~O FILHO; NELO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E 
VICENTE. APS, O PRESIDENTE DECLAROU QUE O 
REQUERIMENTO ESTAVA APROVADO POR UNANIMIDADE.  
REQUERIMENTO N° 003/2022-15 DE FEVEREIRO DE 2022-AUTOR 
FRANCIEUDO BARBOSA NUNES - QUE AGILIZE A CONTRATA~O 
DA AGENTE COMUNIT~RIA DE SA~DE DO SiTIO ESTREITO. EM 
SEGUIDA, O PRESIDENTE COLOCO EM VOTA~O. O AUTOR 
EXPLANOU QUE EST AV A REIVINDICANDO A NECESSIDADE DA 
LOTA~~O DAS AGENTES DE SA~DE. SE ~ NECESS~RIO ESTA 
PESSOA , QUE AUXILIE NA COMUNIDADE PRINCIPALMENTE POR 
EST~ AINDA EM PANDEMIA. A MAT~RIA SOLICITA O AGILIDADE 
DESTE SERVIDOR PARA QUE A COMUNIDADE NAO FIQUE MUITO 
TEMPO SEM UM AGENTE DE SA~DE.  MANIFESTARAM - SE PELA 
APROVA~~O OS EDIS: ANDESON; CESAR, CLAUDEMIR; 
FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; NELCO FILHO; 
PORFIRIO JUNIOR E VICENTE. APS, O PRESIDENTE DECLAROU 
QUE O REQUERIMENTO ESTAVA APROVADO POR 
UNANIMIDADE .  REQUERIMENTO VERBAL - 1 7  DE FEVEREIRO DE 
2022 - AUTOR JO~O JOAQUIM DA SILVA FILHO - SOLICITANDO 
DA GEST~O MUNICIPAL AS M~AQUINAS PARA TERMINAR AS 
ESTRADAS QUE FORAM INICIADAS NAS REGI~ES DE PADRE 
ANTONIO, CABE~A DE NEGRO, QUE EM ALGUNS PONTOS N~O 
FORAM CONCLUiDOS DIF ICULTANDO O TR~NSITO. E A 
RECUPERAQO DE ALGUNS PONTO NO Sf1IO S~O ROM~O 
ONDE OCORRE ALAGAMENTOS NO PER[ODO CHUVOSO, ASSIM 
COMO NO S ITIO PEREIRO DOS PEDRO E DEMAIS SfTIOS DA 
REGIO QUE OCORRE A MESMA SITUAQ~O, QUE EST REPLETA 
DE BURACOS. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE EXPOS A VOTA~~O. 
MANIFESTARAM -- SE PELA APROVA~~O OS EDIS: ANDESON; 
CESAR, CLAUDEMIR; FRANCIEUDO; FRANCISCO SAMUEL; JO~O 
FILHO; NELCO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE. APS, O 

PRESIDENTE DECLAROU QUE O REQUER IMENTO ESTA VA 
APROVADO POR UNANIMIDADE.  APS, O PRESIDENTE 
INFORMOU QUE ESTAVA ESCRITO PARA FALAR O SENHOR 
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MANUEL REGINALDO DA S IL  VA, PARA DIVULGAR O TRABALHO 
DOS BOMBEIROS CIVIS NO MUNICiPIO, MAS N~O 
COMPARECEU. MOMENTO SEGUINTE CONCEDEU O USO DA 
PALAVRA AO EDIL NELO RODRIGUES CANDIDO FILHO, QUE 
ESTAVA PREVIAMENTE ESCRITO PARA FALAR NO PEQUENO 
EXPEDIENTE. SOBRE OS ASSUNTOS EM GERAL. 0 EDIL  NELCO 

EXPLANOU QUE NO DISTRITO DE GUASSUSS~, AO QUAL NO 
SABE, PORQUE A LOCALIDADE ~ ESQUECIDA NA COLOCA~~O 
DE PLACAS DE NOMEAQ~O DE RUAS, E ~ ALGO QUE ~ CITADO 
FREQUENTEMENTE, MAIS APARENTEMENTE A GEST~O N~O TEM 
NENHUM INTERESSE SOBRE, ~ ALGO QUE PRECISA SER REVISTO. 
SEGUNDA SITUAQ~O DA LOCALIDADE ~ OS CAL~AMENTOS DE 
DIVERSAS RUAS QUE NECESSITAM DE MANUTEN~O A 
BAST ANTE TEMPO E ANOS VEM SEN DO APRESENT ADA A 
SITUAQ~O DE DIFERENTES FORMAS, E AS VEZES OCORRE 
CONSTRANGIMENTOS COM OS MORADORES ONDE NAO 
ACREDITAM QUE SER~ RESOLVIDO, SENDO QUE N~O ~ 
RESPONSABILIDADE DO VEREADOR FAZER A A~O E SE ~ UMA 
OBRIGA~O DA PREFEITURA. EM OUTRAS LOCALIDADES EST~ 
SENDO FEITA, MAS NO GUASSUSS~ N~O EST~. ESPERA QUE A 
GEST~O TENHA OLHOS PARA A SITUAQ~O, TENTANDO PELO 
MENOS SOLUCIONAR AOS POUCOS. EM TERCEIRO - A 
SECRETARIA DE SADE POSTOU UMA NOTA QUE DIZIA QUE AT~ 
O DIA O2 DE MARO INFORMANDO QUE N~O PODE HAVER 
FEST AS DE PRE - CARNA VAL OU CARNA VAL MAIS SE PODE 
COMPREENDER QUE NAO PODE EST AS, MAS SE PODE OUTRAS? 
A QUEST~O ~ QUE EM TODOS OS FINAS DE SEMANA SE TEM 
FESTAS EM TODAS AS LOCALIDADES DO MUNICiPIO. DIZER QUE 
N~O PODE HAVER PRE - CARNAVAL OU CARNAVAL ESTARIA 
DISCRIMINANDO S A FESTA, ONDE PODE OCORRER S QUE 
SEM AS M~SICAS DE CARNAVAL, SE ~ A IDEIA QUE EST~ SE 
PASSANDO. SE ~ UMA NOTA ESTRANHA, ONDE N~O SABE A 
QUEM QUEREM ENGANAR, SE A SI MESMOS, A POPULA~O, SE 

~ UMA RECOMENDAQ ~O DO MINIST~RIO PBLICO NO SENTIDO. 
ENT~O SE N~O PODE TER ELAS, EM TESE N~O DEVERIA TER 

NENHUMA OUTRA FESTA, POIS N~O S~O DIFERENTES A NO SER 
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NO ESTILO MUSICAL. ACREDIT A QUE SEJA ALGO QUE A 
SECRETARIA DE SA~DE DEVERIA REVER, ESPECIFICANDO - A 
MELHOR, TER OUTRA ATITUDE, PORQUE A FORMA COMO EST A 
FICOU ESTRANHA. 0 EDIL CLAUDEMIR AGRADECEU AO 
GOVERNO MUNICIPAL POR TER ATENDIDO SUA SOLICITAQ~O 
ATRAV~S DA ASSOCIA~O SITIO CIDADE, ONDE NA 
LOCALIDADE ESTA SENDO FEITA UMA TERRA PLANEJEM PARA SE 
INSTALAR A IMAGEM DE UMA SANTA DA COMUNIDADE. 
TAMB~M PELA RETIRADA DOS ENTULHOS NO DISTRITO DE 
PALESTINA E AS Pl<;ARRAS EM ALGUNS OUTROS LOCAIS ONDE 
SE FOi FEITO V ALAS. 0 PRESIDENTE PARABENIZOU O GRUPO 
OASIS DO SERT~O ONDE PROMOVERAM UM EVENTO 
PARTICIPATIVO SOBRE A PRESID~NCIA DO LUIS EDUARDO, 
TRAZENDO AO MUNICiPIO MUITO TURISTAS, HAVENDO A 
PARTICIPAQ~O DE DIVERSAS ENTIDADES. SE ~ IMPORTANTE QUE 
SE TENHA MAIS INCENTIVO, PARA QUE OCORRA CADA VEZ 
MAIS. 0 EDIL ANDESON COMENTOU QUE ESTEVE PRESENTE NO 
EVENTO, AO QUAL ESTAVA MUITO BEM ORGAN IZADO E 
PARABENIZOU. QUE ~ IMPORTANTE QUE SE AJA O INCENTIVO, 
PARA QUE PESSOAS VENHAM CONHECER O MUNICiPIO. O EDIL 
CESAR PARABENIZOU O GOVERNO MUNICIPAL, A 
COORDENA~O DE ESPORTES DO MUNICiPIO, ONDE 
PROMOVEU UM EVENTO DE FUTSAL NA CATEGORIA SUB.  23 
COM EQUIPES DE DIVERSAS OUTRAS CIDADES. 0 GOVERNO 
MUNICIPAL EST~ FAZENDO UM BEL/SSIMO TRABALHO 
I N C E N T I V A N D O  A  P R A TI C A  D E  E S P O R T E S  N O  M U N I CI P I O .  N A D A  

MAIS HA VEN DO A TRATAR O PRESIDENTE DECLAROU 
E N C E R R A D A  A  S E S S ~ O .  E U  A N D R ~ A  A M O R I M  S A M P AI O  D I G I T EI  

ATA Q U E  A P S  LI D A  S E R ~  A S S I N A D A  P O R  Q U E M  D E  
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